ĐỀ SỐ 6
I. TRẮC NGHIỆM
Câu 1. Thế nào là số nguyên tố? Thế nào là hợp số? Cho ví dụ.

Câu 2. Trung điểm 

[image: image1.wmf]M

 của đoạn thẳng  là gì? Vẽ hình minh họa.

II. TỰ LUẬN
Câu 1. (1,5 điểm) 
Thực hiện từng bước các phép tính: 
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Câu 2. (2,5 điểm)

a) Tìm 
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 biết rằng 
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 chia 
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 dư 
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 và 
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 chia cho 
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b) Số học sinh khối 
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khi xếp hàng 
[image: image12.wmf]2

, hàng 
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, hàng 
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, hàng 
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, hàng 
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 đều thiếu 
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 em. Biết số học sinh của khối chưa đến 
[image: image18.wmf]300

 em và chia hết cho số nguyên tố lớn nhất có một chữ số. Tính số học sinh khối 
[image: image19.wmf]6
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Câu 3. (3 điểm) 
Trên đường thẳng 
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 lấy 
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a) Trong 
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 điểm 
[image: image30.wmf]A

, 
[image: image31.wmf]B
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 điểm nào nằm giữa hai điểm còn lại? Vì sao?

b) Gọi 
[image: image33.wmf]M
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 lần lượt là trung điểm của 
[image: image35.wmf]AB

, 
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. Tính độ dài đoạn thẳng 
[image: image37.wmf]MN

 và chứng tỏ rằng: 
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c) Lấy 
[image: image39.wmf]E

 là điểm nằm giữa 
[image: image40.wmf]C

 và 
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 và trên tia đối của tia 
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 lấy điểm 
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 sao cho 
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. Chứng tỏ: 
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Câu 4. (1 điểm)

Sử dụng máy tính điện tử cho biết kết quả của câu sau:Tìm BCNN
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ĐÁP ÁN

I. TRẮC NGHIỆM
Câu 1. Thế nào là số nguyên tố? Thế nào là hợp số? Cho ví dụ.

Lời giải
Số nguyên tố là số tự nhiên lớn hơn 1, chỉ có hai ước là 1 và chính nó.

Ví dụ: 
[image: image47.wmf]2

; 
[image: image48.wmf]3

; 
[image: image49.wmf]5

…

Hợp số là một số tự nhiên lớn hơn 1, có nhiều hơn hai ước.

Ví dụ: 
[image: image50.wmf]6;
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Câu 2. Trung điểm 
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 của đoạn thẳng 
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 là gì? Vẽ hình minh họa.

Lời giải
Trung điểm 
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 của đoạn thẳng 
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 là điểm nằm giữa 
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 và cách đều hai điểm 
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[image: image60.wmf]B

.
[image: image61.png]» =





II. TỰ LUẬN
Câu 1. (1,5 điểm) 
Thực hiện từng bước các phép tính: 
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Lời giải
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Câu 2. (2,5 điểm)

a) Tìm 
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 chia 
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 chia cho 
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b) Số học sinh khối 
[image: image76.wmf]6

khi xếp hàng 
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, hàng 
[image: image80.wmf]5
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 đều thiếu 
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 em. Biết số học sinh của khối chưa đến 
[image: image83.wmf]300

 em và chia hết cho số nguyên tố lớn nhất có một chữ số. Tính số học sinh khối 
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Lời giải
a) Ta có : 
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Vậy 
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b) Gọi số học sinh khối 
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Ta có: số học sinh khối 
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 khi xếp hàng 
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Mặt khác: số học sinh chia hết cho số nguyên tố lớn nhất có một chữ số
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Vậy số học sinh khối 
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 là 
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Câu 3. (3 điểm) 
Trên đường thẳng 
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 lấy 
[image: image124.wmf]3

điểm 
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 sao cho 
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a) Trong 3 điểm 
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[image: image132.wmf]B

, 
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 điểm nào nằm giữa hai điểm còn lại? Vì sao?

b) Gọi 
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, 
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 lần lượt là trung điểm của 
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. Tính độ dài đoạn thẳng 
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 và chứng tỏ rằng: 
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c) Lấy 
[image: image140.wmf]E

 là điểm nằm giữa 
[image: image141.wmf]C

 và 
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 và trên tia đối của tia 
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 lấy điểm 
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 sao cho 
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Lời giải
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[image: image151.wmf]B

nằm giữa hai điểm 
[image: image152.wmf]A

 và 
[image: image153.wmf]C

.

b) Ta có: 
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 là trung điểm của 
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c) Ta có: Điểm 
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Từ (1); (2) và (3) 
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Câu 4. (1 điểm) 
Sử dụng máy tính điện tử cho biết kết quả của câu sau: Tìm BCNN
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Lời giải
BCNN
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